

为亚洲安全贡献“中国智慧”

□ 新华社记者 李学梅

究竟怎样做,才能让亚洲安全得到充分保障?在回答这个问题之前,或许应对乱象背后的深层原因做些梳理。

漫长的历史,曾赋予亚洲无穷魅力——不同宗教、文化千帆竞渡、交相辉映,使其成为人类文明进步的不竭动力;新兴国家的群体崛起,不断增长的巨大市场,又让这片大陆充当了21世纪世界经济发展的主要引擎。然而,辉煌的背后,亦隐藏着纷争的隐患,这其中既有剪不断理还乱的“历史性难题”,也有西方殖民者在这片大陆埋下的罪恶火种,更有冷战时期的集团对抗,为亚洲诸国留下伤痛的记忆以及难以弥合的裂痕。

进入新世纪以来,过时的安全思维依然作祟,域外大国暗中博弈,同样加剧了亚洲安全局势的复杂多变。此外,“三股势力”、跨国犯罪等非传统安全问题的涌现,都在不断警示着亚洲大陆:思危,方能居安。

然而,再复杂多变的安全形势,都应成为逃避责任的借口,一切问题的解决之道,无非存于“事在人为”四字之间。构筑亚洲安全这座大厦,不仅需要有所作为,更加需要顺应潮流:是谋求共同安全还是只顾自身安全?是开放包容还是拉帮结伙?是和平共处还是相互威胁?是寻求共赢还是你输我赢?

在探路前行的过程中,中国贡献着自己的智慧,并且不断以行动证明:冷战时代顺昌逆亡、你死我活的零和博弈早已过时,互信、互利、平等、协作的理

5月的上海,汇聚世界目光。在这里举行的亚信峰会,因中国的“主场外交”异彩纷呈,因对亚洲安全的探索思考意义深远。

一面是经济发展生机无限,一面是安全局势纷扰不断——看似矛盾的两面,正是亚洲当前的真实写照。如果说21世纪是“亚洲世纪”的预言正为越来越多人接受,那么如何突破亚洲安全“短板”无疑是预言成真的关键所在。

念,才能真正确保自身和地区的长治久安。

——共赢出安全。二战结束之后,欧洲政治家们痛定思痛,决定从建设煤钢共同体开始踏上一体化道路,永远杜绝战争隐患。因为他们坚信:要实现和平,强有力的政治纽带必不可少,只有各国利益共享、责任共担,安全才会得到切实保障。此后,从《乌斯特里赫特条约》签署,到欧元诞生,欧洲建设的每一步都与经济紧密相连,但背后的支撑永远都是建设和平欧洲的强烈意愿。

同样在亚洲,利益的融合是对冲冲突风险的有力保障。从孟中印缅经济走廊到中巴经济走廊;从丝绸之路经济带到21世纪海上丝绸之路;从中国—东盟自贸区升级版到涵盖东盟10国和中、日、韩、澳、新西兰在内的“区域全面经济伙伴关系协定”……一个个倡议将中国和亚洲紧密地联系在一起,在为亚洲合作与发展注入活力的同时,亦证明中国成为亚洲安全秩序的积极倡导者和大力推动者。

——机制促安全。没有机制的建设,缺乏风险的管控,安全就只能是空中楼阁,国家间难免陷入恶性竞争的怪圈。因此,建立包容开放、互利共赢的亚

洲安全与合作体系,符合亚洲各国的共同利益。

从朝核问题六方会谈机制到上海合作组织,从东盟地区论坛到亚信峰会,多重外交实践的背后,凝聚着中国开放、务实的合作精神以及为亚洲和平、强有力的政治纽带必不可少,只有各国利益共享、责任共担,安全才会得到切实保障。此后,从《乌斯特里赫特条约》签署,到欧元诞生,欧洲建设的每一步都与经济紧密相连,但背后的支撑永远都是建设和平欧洲的强烈意愿。

亚洲集体主义思想和团结协作的传统,构成了实现共同安全、共同发展思想支撑——60年前,由中国、印度、缅甸三国政府共同倡导的和平共处五项原则,不但对维护亚洲和平做出巨大贡献,更是成为了国际关系公认的指导准则。

亚洲饱受殖民、侵略之苦的伤痛回忆,则使得许多国家维护地区和平、命运共担的意愿更加强烈、行动更加有力。如今的亚洲合作体系,是开放、包容的,体现了共同担当的趋势。东盟10国在加快自身共同体建设的同时,不断通过“10+X”机制加强与中国等有关各方的对话与合作即是明证。

亚洲的未来何去何从?5月的上海将奉献“中国智慧”,交出“亚洲答案”。作为亚洲的重要一员,中国将为亚洲安全与稳定贡献更多的智慧与力量,并将始终坚信:树立命运共同体、利益共同意识,倡导共同、综合、合作、可持续的亚洲安全观,共同促进地区和平、稳定、发展永远是大势所趋。

以外交手段解决争端,发挥了独特而重要的作用,也让对话协商的和平理念,更加深入人心。

——秉持命运共同体、利益共同体的理念。亚洲的开放性、多样性和复杂性,决定了利益共享、命运共担尤为可贵。“亚洲精神”是地区国家精神财富的集中体现,“亚洲奇迹”是由区内各国共同创造,亚洲人树立命运共同体、利益共同体的意识刻不容缓。

亚洲集体主义思想和团结协作的传统,构成了实现共同安全、共同发展思想支撑——60年前,由中国、印度、缅甸三国政府共同倡导的和平共处五项原则,不但对维护亚洲和平做出巨大贡献,更是成为了国际关系公认的指导准则。

亚洲饱受殖民、侵略之苦的伤痛回忆,则使得许多国家维护地区和平、命运共担的意愿更加强烈、行动更加有力。如今的亚洲合作体系,是开放、包容的,体现了共同担当的趋势。东盟10国在加快自身共同体建设的同时,不断通过“10+X”机制加强与中国等有关各方的对话与合作即是明证。

亚洲的未来何去何从?5月的上海将奉献“中国智慧”,交出“亚洲答案”。作为亚洲的重要一员,中国将为亚洲安全与稳定贡献更多的智慧与力量,并将始终坚信:树立命运共同体、利益共同意识,倡导共同、综合、合作、可持续的亚洲安全观,共同促进地区和平、稳定、发展永远是大势所趋。

(新华社北京5月20日电)

图话新闻



5月20日,北京航空航天大学研制的月球基地生命保障人工闭合生态系统地基实验装置“月宫一号”完成我国首次长期多人密闭试验。三位乘员在“月宫一号”内进行了105天的科学试验后成功出舱。图为“月宫一号”船长谢海珍(中)、乘员王敏娟(右)、董琛(左)出舱前在植物舱内合影。新华社记者公磊 摄

今年以来,唐山市近200所中小学校启用了电子学生证。电子学生证上面印有学校名称、学生姓名、年级、班级等。同时,学生证中植入了一种芯片,在校内提供的终端智能机上,孩子只要用电子学生证刷卡,家长会立即接收到孩子到校、离校的情况。图为唐山市万达小学的学生们展示电子学生证。新华社记者李俊义 摄

5月20日,赴越接返中方人员的“五指山”号客轮抵达海口秀英港。图为乘客正在离船登岸。

另悉,最后一批873名自越南乘“紫荆12”号客轮返回的中方人员于20日16时20分安全抵达海口市秀英港。

新华社发

本报综合消息 5月20日,恒大冰泉在北京人民大会堂与来自欧洲的13个国家的经销商代表及中海运、中海洋签订协议,正式出口欧洲,全球500家媒体记者进行跟踪报道。恒大冰泉凭借其高品质,正式成为世界级矿泉水,真正实现“一处水源供全球”,这也是中国矿泉水第一次出口全球。冰泉之所以成为了世界品牌,就

是采取了“一处水源供全球”的模式。不过“一处水源供全球”的真正内涵不仅仅在于只有一处水源,而且必须是真正的好水源。“一处水源供全球”指的是以世界三大黄金水源为采水点,向全球统一供应世界一流好水,是矿泉水达到世界顶级品质的最重要指标和标志。恒大冰泉采用的正是中国长白山的水源,真正的世界三

恒大冰泉在海外赚取利润,为产业创新和国内经济发展作贡献。恒大冰泉改写了只有世界矿泉水进入中国、没有中国矿泉水出口全球的格局,为民族品牌赢得荣誉。

恒大冰泉凭借世界顶级品质出口全球,正式成为世界级矿泉水。自此,西方有冰泉,东方有恒大。如今的恒大以全新的面貌步入了世界舞台,相信在不久的将来,恒大冰泉必将在矿泉水行业创造新的奇迹。(张振宇)

20074113041000769,声明作废。

2014年5月20日

●西华县鹏盛房地产开发有限公司公章丢失,编号:4116220004043,声明作废。

2014年5月20日

●周口市路市路发汽车运输有限公司豫PZ9450、豫E516挂、豫D864挂行

车证丢失,声明作废。

2014年5月20日

●黄连珠豫P82149行车证丢失,声

明作废。

2014年5月20日

●河南平安运输有限公司豫

PQ748挂行

车证丢失,声明作废。

2014年5月20日

●商水金通运输有限公司豫P0G16

挂行

车证丢失,声明作废。

2014年5月20日

●太康县运通汽运有限责任公司

豫PL460挂行

车证丢失,声明作废。

2014年5月20日

●李永林豫PM062挂行

车证丢失,声明作废。

2014年5月20日

●周口市汽车运输集团宏达运输

有限公司豫PC2777、豫PL298挂行

车证丢失,声明作废。

2014年5月20日

●周口通盛汽车运输有限公司豫

PZ9929营运证不慎丢失,证号:豫交管

周字411620063188,声明作废。

2014年5月20日

●周口市吉安汽车运输有限公司

P4B16挂行

车证丢失,声明作废。

2014年5月20日

●周口市恒通运输有限公司豫

PA8916、豫PC215挂行

车证丢失,声明作废。

2014年5月20日

●孙海燕护士资格证书丢失,证书

编号:11194923,声明作废。

2014年5月20日

●栾莉莉教师资格证书丢失,编号:

20074113041000769,声明作废。

2014年5月20日

●周口市豫东数码电器有限公司

不慎丢失定额发票票头本(金额壹佰

元),票号:8099030180990350,声明作

废。

2014年5月20日

●孙海燕护士资格证书丢失,证书

编号:11194923,声明作废。

2014年5月20日

●周口市豫东数码电器有限公司